



El Jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

## COMUNICADO OFICIAL DE ANOCHE

**En el aeródromo de Andújar la Aviación nacional destruyó ayer doce aviones rojos**

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE.—QUINTA DIVISION: Sin novedad, con ligeros tiroteos, habiéndose pasado por Saelices 26 personas, entre ellas un teniente de artillería, un capitán y un médico.

SEXTA DIVISION: Como resultado del combate de ayer en Lorillo, en la mañana de hoy se recogieron 60 fusiles y gran número de granadas de mano y se vieron grandes regueros de sangre.

OCTAVA DIVISION: Caídos en los distintos frentes de la misma.

DIVISION DE AVILA Y SORIA: Sin novedad.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID: Un ataque llevado a cabo en la noche de ayer contra Majadahonda fue rechazado, causando al enemigo gran carnicería y oyéndose durante la noche grandes quejidos de los heridos abandonados en el campo.

En el frente de Madrid se pasaron a nuestras filas 24 militares y 12 paisanos.

EJERCITO DEL SUR: En Orgiva el enemigo atacó la posición de Bullón y se le causaron bastantes bajas.

En Córdoba el mal tiempo reinante y el encharcamiento de los caminos puso un paréntesis en las operaciones, estableciéndose las tropas en sus posiciones de la Sierra.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION: En el aire nuestra aviación llevó a cabo una importante acción sobre el aeródromo de Andújar, destruyendo doce aparatos enemigos.

Salamanca 30 de Marzo de 1937.—De orden de S. E. El General 2º jefe de E. M. Francisco Martín Moreno.

## De todos los frentes

El último desastre de los rojos en el Tejuña

**Abandonaron en el campo de batalla cuatrocientos cadáveres y un arsenal de material de guerra**

LISBOA.—Se ha hecho pública la clasificación del material de guerra cogido por los nacionales a los rojos en las posiciones del Tejuña, que éstos abandonaron totalmente en este sector.

Bajo dicho material figuran 400 fusiles, 150 escopetas, cinco ametralladoras, 48 morteros de trinchera, 2.000 granadas de mano y una infinidad de cartuchería.

Además nuestras ambulancias tu-

El pacto italo-yugoslavo

**La opinión alemana lo aplaude sin reservas**

ROMA.—Toda la Prensa italiana reproduce los comentarios y la alegria que han encontrado en el extranjero los acuerdos de Belgrado. Ponen de relieve el telegrama de felicitación del Führer Canciller, y hace constar que este telegrama confirma la alegria positiva y espontánea de la opinión pública alemana, que aplaudió sin reservas el acuerdo italo-yugoslavo y lo interpreta como la conclusión de un periodo de desconfianza.

vieron que recoger y enterrar cuatrocientos cadáveres que los marxistas habían dejado abandonados en su precipitada fuga.

El hundimiento del

Un marinero se arrojó al mar y ganó a nado una trainera nacional

SAN SEBASTIAN.—A bordo de una trainera ha llegado al puerto de un marinero que pertenecía a la tripulación del barco rojo y que recientemente hundió por la Escuadra nacional.

El marinero de referencia es natural de Cádiz.

Ha declarado que, cuando el barco iba con rumbo a Tarragona, se le atacó por nuestra Escuadra, vió pro a tierra y estos momentos los aprovechó para arrojarse al agua y ganar a nado la trainera.

Agregó que toda la tripulación del barco estaba muy descontenta del capitán.

La embarcación roja se hundió con todo el cargamento que llevaba, que consistía en materias inflamables, principalmente una importante

cantidad de algodón y pólvora.

El ataque al barco se realizó en aguas jurisdiccionales españolas.

Aseguró que en un principio el barco iba con rumbo a Tarragona pero después recibieron orden de dirigirse a un puerto francés.

Las autoridades marítimas de Tarragona ordenaron una investigación para averiguar si el hundimiento del barco había tenido lugar en aguas jurisdiccionales francesas, habiéndose comprobado que el hecho ocurrió en aguas españolas.

De otros centenares de asesinatos se están practicando las investigaciones para controlarlos oficialmente.

Los rojos están desesperados después de los últimos desastres

**Todos los habitantes de Madrid esperan con ansiedad la entrada de nuestras tropas**

AVILA.—La tranquilidad es completa en todo el sector de la Sierra. Los disparos del enemigo fueron silenciados por la eficaz actuación de las baterías nacionales.

Para tener una idea de cuál es la situación de la capital de España, se ha recibido una carta fechada en Madrid, en la que se dice que todos los habitantes de la ciudad esperan con ansiedad el feliz acontecimiento de la entrada triunfal de nuestras tropas.

Agrega el escrito que los rojos están desesperados después de los últimos desastres que han sufrido en sus varios intentos de ataque en los sectores de la carretera de La Cuenca.

Termina la carta con vivas a España y al General Franco.

En el sector del Jarama nuestras fuerzas ocuparon los objetivos señalados por el Mando y consolidaron las posiciones finalmente conquistadas a los rojos.

La barbarie roja

**Los religiosos de San Juan de Dios fueron asesinados en Málaga**

MALAGA.—Oficialmente se ha confirmado que los rojos asesinaron en esta ciudad al Reverendo Padre Silvestre Pérez Laguna, vice-superior del Sanatorio de San José y a los hermanos Segundo Pastor, Baltasar Charco, Gumerino Sáez, Honorio Ballesteros, Estanislao Peña, Santiago Alonso y Raimundo García, religiosos de San Juan de Dios, que estaban al cuidado de enfermos; los guardias de Asalto tuvieron por su parte 27 muertos.

Dos de los religiosos que estaban enfermos fueron sacados del lecho por una patrulla de la F. A. I. y llevados a la tapia del triste cementerio de Cementerio de Martiricos, donde fueron inmolados.

De otros centenares de asesinatos se están practicando las investigaciones para controlarlos oficialmente.

Contra el gobierno de Valencia

**Los anarco-sindicalistas no acatan una disposición**

VALENCIA.—A consecuencia de un decreto del comité soviético, en virtud del cual se disolvían los batallones sindicales, como la Columna de Hierro, de la C. N. T., y la Iberia de la F. A. I. se han producido violentos incidentes.

La Federación Anarquista se resistió a obedecer y se han organizado concentraciones para dirigirse a Valencia, mientras la Columna de Hierro tomaba Gandia y Cullera.

El Gobierno rojo envió una columna de Carabineros y guardias de Asalto, temiendo lugar reñidos combates en que los anarquistas perdieron centenares de militares; los guardias de Asalto tuvieron por su parte 27 muertos.

Ante la gravedad de los acontecimientos y ante la resistencia encarnizada de los anarquistas, el pseudogobierno rojo ha decidido volver atrás su decisión en lo tocante a la disolución de las columnas anarcosindicalistas.

CORDOBA. Miércoles 31 de Marzo 1937

"Vigilad todos el espionaje enemigo,  
"Denunciad y detened a los traidores,"

Año II.-Nº. 347.-Apartado de Correos 26

# En un combate del Jarama, los rojos dejaron 400 muertos

## TRATA DE BLANCOS

**Cómo funciona en Inglaterra**

## DECLARACIONES DE VARIOS PRISIONEROS INGLESES

Los líderes rojos de Moscú operan a través de sus secuaces en Inglaterra, los cuales se sirven de la traición y el engaño, después de la brutalidad y el asesinato, dicen 35 desgraciados prisioneros ingleses capturados por las fuerzas del general Franco, recientemente en el frente del Jarama.

Me ha sido permitido desumaskar—dice Monsieur Hartin, corresponsal de "Daily Mail" en España—por las declaraciones de estos prisioneros la amenazadora red de intrigas que el partido comunista de la Gran Bretaña ha tendido sobre el país. Esta red condice engatusados para que vayan a España, prometiéndoles trabajo en las carreteras, en los viñedos y olivares.

Todos ellos hablan de haber sido recibidos por Harry Pollitt, secretario del partido. Muchos declaran que él personalmente les dió de su propia mano el billete de ida y vuelta y una libra. Otros dicen que después de la visita a Pollitt, visitaron al Robson o Campbell, otros son directivos de este partido que les dió el billete y el dinero.

Allí fué un joven sin trabajo, prometiéndole trabajo en la reparación de las carreteras españolas. Indujo al joven a que abandonase a su madre, dándole dos libras para ella y prometiendo una paga regular para ella del Gobierno de Valencia, así como una paga para él.

El joven llegó a Duke's Eel, Glasgow, donde se reunió con otros compañeros, a los que les aguardaba la misma suerte, que estaban esperando el ir a España a trabajar en las carreteras.

Otro de los casos recogidos, es el siguiente: El 19 de Diciembre último, un joven de diecinueve años llamado James Ruthford, entró en la oficina del Trabajo en busca de colocación, cuando un hombre se acercó a él y le preguntó si le gustaría trabajar en las carreteras españolas por cuenta del Gobierno con un sueldo de seis libras semanales. Ruthford se tragó el anzuelo y después de una pequeña peregrinación llegó a la Kigstreet, Convent Garden con otros varios.

Fueron alisados al batallón Saksatvala (un nombre bastante conocido en los círculos comunistas, pero que aparentemente no significa nada para muchos de los recién llegados).

El mando de este batallón estaba a cargo de un inglés llamado Winteringham. En las primeras semanas de dejar Inglaterra los engañados por los comunistas, se encontraron expuestos a la entera fuerza de la máquina militar nacionista.

El batallón perdió la mitad de sus números en muertos y heridos y cayeron muchos prisioneros, con algunos de los cuales estamos hablando.

Londres está plagado de estos agentes de la España roja. Cerca de Vile Enn Road, existe un café conocido con el nombre del caté del Twentieth Century, donde un hombre llamado Dickinson ofrece trabajo en España estupendamente remunerado.

• • •

"Trafalgar Square", con sus mitines comunistas, provee de una rica cosecha de hombres para la España roja, especialmente de provincianos sin trabajo que van a Londres en busca de él.

La mayoría de las víctimas, que vienen por Francia, se reúnen en Boulogne con los agentes rojos, hacen noche en París, donde se les da diez chelines y cincuenta francos, llevándolos a la mañana siguiente en tercera clase hasta Perpiñán y desde allí en autobuses atraviesan la frontera.

El viéje en España seguido por todos estos prisioneros han sido Figueras, Barcelona, Valencia, Albacete y Madrigueras.

Algunas veces pasaron por pocos días en una o varias de estas ciudades. Algunos de estos prisioneros admiten que tuvieron instrucción militar, pero la mayoría dice que no fueron instruidos en nada y lo primero que les hizo conocer su real destino fue cuando en Madrigueras les pusieron un fusil en las manos.

Fueron alisados al batallón Saksatvala (un nombre bastante conocido en los círculos comunistas, pero que aparentemente no significa nada para muchos de los recién llegados).

El mando de este batallón estaba a cargo de un inglés llamado Winteringham. En las primeras semanas de dejar Inglaterra los engañados por los comunistas, se encontraron expuestos a la entera fuerza de la máquina militar nacionista.

El batallón perdió la mitad de sus números en muertos y heridos y cayeron muchos prisioneros, con algunos de los cuales estamos hablando.

La crisis de la Generalidad

**Tarradellas no ha conseguido formar Gobierno**

BARCELONA.—Tarradellas, a quien Companys, haciendo uso de sus prerrogativas presidenciales había hecho el encargo de formar Gobierno, dedicó todo el día de ayer a celebrar visitas y concertar reuniones con los principales partidos y con los representantes de las autoridades y poder constituir gabinete.

Los esfuerzos de Tarradellas se estrellaron contra las disidencias que existen en los partidos extremeños, quienes se muestran irreducibles.

Parece ser que Tarradellas está dispuesto a declinar el mandato de Companys.

La solución de la crisis está virtualmente en manos de los anarquistas.

Explosión en una fábrica

**Resultan numerosos muertos y heridos**

BILBAO.—En una fábrica dedicada a la industria de guerra ha ocurrido una explosión casal que ha originado numerosas víctimas.

De entre los escombros han sido extraídos muchos cadáveres y numerosos heridos.

Para los exportadores e importadores

Para conocimiento de exportadores e importadores, se hace presente que las únicas entidades competentes para conceder autorizaciones de importación y exportación son la Comisión de Industria y Comercio en Burgos y la Junta de Exportación e Importación de Sevilla.

Nota de la Alcaldía

**Peso, precio y calidad del pan**

Debidamente autorizada la Alcaldía, por el Delegado provincial de Abastos se advierte a los industriales padejeros y al público en general que los precios, pesos y calidades que han de regir desde el día 1º de Abril son los siguientes:

Pan de familia, redondo y sin cortes, pieza de un kilo y medio kilo, 0,65 pesetas.

Pan de primera, pieza de medio kilo, a 0,75 pesetas el kilo. Pieza de doscientos gramos, a 0,15 pesetas cada pieza.

Pan de lujo surtido (vienas, molletas, bollitos, etc. etc.), piezas a 0,10 y 0,05 pesetas.

Debe entenderse claramente que el kilo ha de ser exacto así como sus fracciones, permitiéndose únicamente las mermas naturales que concede la Ley.

Cada pizza llevará bien legible el sello de procedencia y el precio a que corresponde, estando sujeto a repago todo el pan de familia y de la clase primera.

HUESCA Y TERUEL

**Heroicas y leales**

ZARAGOZA.—El Gobierno nacional ha concedido a las capitales de Huesca y Teruel los títulos de heroicas y leales, en honor a su indomable resistencia en la lucha contra las hordas marxistas.

**Buenas noches, señores**

Si. El gobierno británico ha invitado al «gobierno» de Valencia a las fiestas de la coronación de Jorge VI. Claro que, previamente, fue invitado el ex Negus. Lo que no sabe el Gobierno de S. M. Imperial es lo que va a ocurrir en Buckingham Palace cuando llegue la representación de caballeros de la F. A. I. y de la C. N. T.—perteneientes al grupo «haiga»—que enviará a la Corte inglesa el infatigable estuquista que preside el «gobierno», de rojillos. Nosotros sí lo sabemos. Y lo vamos a decir ahora mismo para que se enteren en el Foreign Office. La presencia de la representación roja en las fiestas de la coronación producirá inevitablemente los siguientes curiosos fenómenos:

(a) Desaparición fulminante de un estimable número de curiosos.

(b) Por primera vez observará la Corte inglesa el arte de devorar un muslo de pollo sin el concurso del cuchillo ni del tenedor.

(c) Se escamotearán carteras a la vista del público.

(d) La brillante representación del «gobierno» de Valencia proferirá los siguientes gritos: «V

## COLABORACION

## Semana Santa en Lucena

Jueves Santo. La magnificencia del día evoca aquel en que Jesucristo instituyó el admirable Sacramento de la Eucaristía, el Pan de los fuertes que sirve de alimento espiritual a los hombres para sobrelevar las adversidades de este mundo ruín y engañoso.

A las nueve y media de la mañana tuvo lugar en la Parroquia de San Mateo la celebración de los Oficios propios de este día, a los que asistieron las autoridades y numerosos fieles, comulgando muchísimos hombres al igual que lo hicieron otros en las diferentes iglesias de esta población.

A las seis de la tarde, y con asistencia de un enorme gentío, hicieron estación los Pasos de Jesús Preso, el Señor de la Columna, el Señor de la Sangre y la Virgen de las Angustias, los cuales iban acompañados de sus respectivas cofradías, dándoles escolta varios números de la Guardia Civil y una compañía de esta misma organización serraba la comitiva.

A las cinco de la mañana del Viernes Santo, como de costumbre, el Llano de la Cofradía de Jesús se encontraba abarrotado de público esperando con impaciencia que el reloj dejara oír sus cinco campanadas para lanzar al espacio ese ¡Viva! que sale de lo más hondo del corazón de los lucenenses al ver aparecer en la puerta de la iglesia la imagen bendita de Nuestro Padre Jesús.

Se organiza la procesión en la cual forman clérigos de Hermanos, pues esta Cofradía es la más popular de Lucena, confundiéndose desde el señor más encapacitado hasta el más humilde, viéndole modesta túnica de percalina morada y portando un cirio, que, como promesa, ha de llevar todos los años, ansioso que llegue el momento en que el Señor llegue a la Plaza Nueva para recibir la bendición

J. G.

Junta administrativa del Recargo especial sobre la contribución industrial para los adscritos a las Milicias Voluntarias

Presentación de las cuentas justificativas del mes de Marzo

Los patronos para obtener el reintegro de las cantidades que les correspondan por los jornales y sueldos del mes de Marzo satisfechos a sus obreros y empleados adscritos a las Milicias Voluntarias antes del 11 de Septiembre y siempre que los servicios se hayan prestado en frente de combate o fuera de su habitual residencia, no subsistiendo tal derecho para los que no reunan estas condiciones, deberán presentarse en las Oficinas de esta Junta (Málaga, 8, principal) sus cuentas de los haberes a reintegrar en hojas impresas acompañadas de las oportunas certificaciones de las Milicias y Jefatura de Transportes Militares, en las que se hará constar necesariamente en número de días que durante el expresado mes y estos por separado hayan prestado servicio en frentes de combate o fuera de su habitual residencia. El plazo de presentación de las mismas emparejará el día 1.º y terminará el 5 del mismo mes de Abril y los impresos se facilitarán gratis.

Córdoba 29 de Marzo de 1937.—Por la Junta: El Presidente, E. Castañeyra.

Parque de Automóviles de Córdoba

## Aviso importante

Los señores que tengan pendientes de cobro facturas por suministro de piezas y accesorios o reparaciones hechas al material automóvil perteneciente a este Parque, remitirán antes del día 2 del próximo Abril una copia de dichas facturas a las oficinas del mismo (Garage Victoria).

Córdoba 29 de Marzo de 1937.—El Capitán Jefe.

Los que huyen del infierno rojo

## Han llegado a Holanda 74 fugitivos españoles

AMSTERDAM.—Ayer llegaron a Holanda 74 fugitivos españoles que se encontraban en Madrid en la Legación de los Países Bajos.

Ba Valencia recibieron un salvavidas, siendo considerados como internados, habiendo dado su palabra de honor de que no huirían, en virtud de lo cual fueron dejados en libertad de movimiento.

Los dirigentes de Valencia no cumplieron su palabra y detuvieron a cinco de los fugitivos a pesar de estar bajo la protección del Gobierno holandés.

Córdoba 29 de Marzo de 1937.—Por la Junta: El Presidente, E. Castañeyra.

## Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN

Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid

## Huesos - Articulaciones - Traumatología

Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5

Habillaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general. Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o doméstica del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio).

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

## ALMACENES PORRAS RUBIO S.A.D. LTDA.

## COLONIALES POR MAYOR

Domicilio y teléfono: PABELLÓN, 1 - Teléfono: 1012 - TELÉFONO: 1012

## Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA.—Cubiertos con tres platos y postre desde 1'50. Camas desde 1'25 pesetas. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Puent a la Cuesta de Luis).

NECESARIO dependiente. ¡Atúl! si no conoce bien el artículo de ultramarinos. Compro peso automático en buen uso. Manterquera Abel.

SE ARRIENDAN dos habitaciones independientes propias para oficina. Ra-

Los buques piratas intentan un bombardeo sobre Málaga

## La Aviación nacional obliga a la escuadra a refugiarse en sus bases

GIBRALTAR.—Algunos buques piratas rojos que habían salido de Almería y Cartagena, emprendieron el rumbo a Málaga con intención, sin duda, de atacar la ciudad andaluza.

Los barcos rojos fueron vistos por nuestros trimotores, desde los cuales fueron arrojadas varias bombas contra los navíos marxistas, los cuales descubrieron y seriamente amazazados en su integridad física, emprendieron precipitada huida, buscando refugio en sus bases de Cartagena y Alicante.

## DEL GOBIERNO CIVIL

## Día del Plato Único

Debiendo celebrarse el próximo viernes 2 de Abril el Día del Plato Único, se llama la atención de los dueños de Hoteles, restaurantes y demás establecimientos que sirvan comidas, sobre la Orden del Gobierno General del Estado fechada 18 del actual (Boletín Oficial) pág. 151, 152) cuya

parte dispositiva dice así:

«Artículo 2.º En lo sucesivo quedan autorizados todos los hoteles, restaurantes y establecimientos comprendidos en la Orden de 11 de Noviembre de 1936 (Boletín Oficial, n.º 28) para confeccionar el Día del Plato Único hasta un máximo de tres platos, uno de carne, otro de verdura y otro de pescado, con el fin de que los concurrentes a dichos establecimientos, puedan elegir libremente entre los mismos de acuerdo con el régimen a que por prescripción facultativa estén sometidos, bien entendido que ni los dueños de los citados establecimientos han de facilitar más de un plato y un postre a cada comensal ni estos han de solicitarlo voluntariamente a ambos caso de contravenirlo.

Artículo 2.º La concesión hecha

Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana

## A los propietarios de fincas urbanas

Rebibimos del ilustrísimo señor Fiscal Superior de la Vivienda el siguiente comunicado:

«Para cumplir lo dispuesto respecto a desinfección e inspección de las viviendas, antes de ser habitadas por nuevos ocupantes, a partir del día primero de Abril próximo, se establece la Cédula de Habitabilidad, sin cuyo documento no podrá ser alquilado ningún local dedicado a estancia o permanencia. Los propietarios quedan obligados a exhibir dicho documento en la Cámara de la Propiedad de su presidencia, sin enyo requisito esta entidad no deberá anunciar el alquiler de ninguna vivienda.»

Asimismo, en cumplimiento del precedente comunicado damos a conocer las siguientes órdenes e instrucciones de la Inspección Provincial de Sanidad:

1.º Todo propietario a partir de esta fecha está obligado a presentar la Cédula de Habitabilidad a quien le alcalle una vivienda, y caducará al salir de ella el ocupante anterior.

2.º Al ser desalojada una vivienda, el propietario está obligado a comunicar el hecho al inspector médico municipal del distrito en que radique la finca, a fin de que por este sea tramitada la petición de desinfección a sus jefes sanitarios, de quienes recibirá la

orden de visita posterior que debe preceder a la autorización de un nuevo alquiler.

3.º Hacha la desinfección e inspecciónada la vivienda, el inspector médico municipal dará cuenta a su jefe respectivo a si ésta tiene o no las condiciones para ser alquilada; para que a través de la autoridad sanitaria provincial, como asesor del Fiscal Delegado, liegue la noticia a conocimiento de la Fiscalía y pueda ésta anotar en la matriz del libro de registro correspondiente los resultados de la visita de inspección, con el fin de conceder o denegar la autorización de habitabilidad.

4.º Los propietarios acudirán a la Fiscalía para obtener la Cédula de Habitabilidad, siempre que desocupa da una vivienda, haya tenido lugar la tramitación anterior; con el fin de presentarla a los que pretenden ocupar aquella.

Lo que hacemos público en cumplimiento de lo dispuesto por el ilustrísimo señor Fiscal Superior de la Vivienda y fechado en Valladolid el día doce del presente mes y para que sirva de complemento a las instrucciones del señor Fiscal Delegado publicadas en la Prensa local.

Córdoba 23 de Marzo de 1937.

El cartel de la feria de Mayo

## Rafael Romero Peñller ha pintado una obra maestra

De campaña

## Medrinas de guerra

Solicitan medrinas de guerra por cuenta de GUION:

Joaquín Alós Sopena, practicante del Botiquín. Plana mayor del 2.º Batallón del Regimiento de Infantería de Valladolid, núm. 20.

Tejidos Hierro Aragón y Pañeras Inglesas

Participan a su numerosa y distinguida clientela que han suprimido las ventanas al por mayor con el fin de atender mejor a sus compradores de talla. Así disfrutarán de precios muy bajos, como siempre, y de surtidos muy extensos y variados.

VENDO MUY BARATO estanterías, mostradores, escaleras, banquetas, máquinas de escribir, y de ventas, motor eléctrico, solar en Molinillo y casa en San Sebastián de los Ballesteros.

Tejidos Hierro Aragón y Pañeras Inglesas

Vendemos estanterías, mostradores y máquina Registradora

Los buques piratas intentan un bombardeo sobre Málaga

## INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

(Noticias recibidas hasta las 5'30 de la tarde)

## Las fuerzas nacionales actúan energicamente en los sectores de Madrid

Radio Nacional A. Z.

En todo el frente de Madrid, incluyendo a los de Guadalajara y el Jarama, nuestra artillería ha actuado durante todo el día intensamente, causando enormes destrozos en los objetivos militares y cuartellos de milicias. Los rojos han sufrido un castigo drástico.

Frente de Madrid

En los sectores de Aravaca y Cuerva de la Reina hubo durante el día de ayer alguna actividad bélica. El continuo fuego de nuestras fuerzas se convirtió en un impetuoso ataque de nuestros valientes soldados sobre las posiciones rojas. Los marxistas dejaron en nuestro poder gran cantidad de bajas y un importante botín de material de guerra.

labor meritaria y callada a que se referían consistía en la retirada y enterramiento de los numerosos muertos que les habían hecho las fuerzas nacionales.

En toda la zona controlada por el «gobierno» rojo de Valencia han sido elevadas considerablemente las tarifas postales. El sobreprecio en el franquicio es destinado a la adquisición de material de guerra.

Resumen de la Prensa roja

«Claridad» comenta el acuerdo adoptado por la U. G. T. en el que declara la imposibilidad de establecer el salario único para toda clase de oficios, profesiones y carreras. Dice el acuerdo de la U. G. T. que la implantación de dicho salario sería perturbadora y perjudicial para la causa del pueblo.

«Informaciones», tiene la desvergüenza de decir que la flota roja campa por sus respectos, paseando por todos los mares de la costa española sin encontrar obstáculo; y

El «Heraldo» dice que ha llegado la hora de que todos los frentes estén controlados bajo un solo mando militar. (Esto lo están pidiendo desde el 18 de Julio. Pesados que son los chicos.)

Un bando del Gobernador civil

Sobre la recolección de aceituna

Con objeto de imprimir la mayor actividad a las operaciones de recolección de aceituna y exigir el cumplimiento de las disposiciones dictadas sobre administraciones conferidas por la Junta Administradora de Fincas Rústicas Abandonadas, vengo en disponer:

Primer. Los propietarios de olivares del término de Bujalance deberán sin dilación distinguir por señales indubiatiblemente las fincas que deben eximirse de la recolección que están vegetando los organismos y mandatarios de la Junta.

Segundo. Las fincas cuya administración se hubiera conferido judicial o gubernativamente después del día 10 de Marzo no serán excluidas de la recolección organizada por la Junta Administradora, pudiendo obtener después los titulares de aquélla, si ésta tuviere carácter judicial, la liquidación del saldo resultante y continuar en todo caso, tanto los administradores, en el cultivo de la finca.

Tercero. Habiéndose advertido que al amparo de la inevitable confusión existente por la falta de determinación de las fincas se han cometido hurtos de frutos, se advierte que además de los expedientes gubernativos que se promuevan para la imposición de sanciones, anulación de contratos y de nombramiento de administradores se pasará el tanto de tutela al Juzgado.

Cuarto. Se hace saber a los administradores en general la obligación que tienen, por acuerdo de la Junta, de rendir cuentas a la terminación de la recolección de aceituna y consignar el saldo respectivo sin perjuicio de continuar después el cultivo de la finca.

Cuarto. Se hace saber a los administradores en general la obligación que tienen, por acuerdo de la Junta, de rendir cuentas a la terminación de la recolección de aceituna y consignar el saldo respectivo sin perjuicio de continuar después el cultivo de la finca.

Córdoba 30 de Marzo de 1937.—El Gobernador civil.

Los levantamientos en Ciudad Real han sido sofocados

Se ha prohibido el reclutamiento forzoso de milicianos

CIUDAD REAL.—Los levantamientos ocurridos en esta provincia, principalmente en los pueblos de Moral de Calatrava, Argamasilla y otros pueblos, donde las mujeres se han opuesto a la recluta de milicianos, han sido sofocados.

Los obreros han sido dedicados a la Vigilancia y se han dictado órdenes severísimas prohibiendo el reclutamiento forzoso de milicianos por los agentes de la F. A. I. en la ciudad y en el campo.

Un enviado de Largo Caballero en Moscú

Se entrevista con el dictador Stalin

MOSCÚ.—Stalin ha recibido la visita de un enviado del jefe de «ejército» rojo de España.

Aunque se ignoran los términos en que se desarrolló la entrevista, parece que trataron de la ayuda rusa a los bolcheviques españoles y del envío de nuevas expediciones de infantes niños a la U. R. S. S.

Suscríbase a GUION

Calidad, surtido, precios, en Ultramarinos Navarro

Calle Concepción

Gran Teatro-Ideal Cinema

Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY MIERCOLES 31 DE MARZO DE 1937  
A las 7 de la tarde y 10'30 de la noche.—Estreno de la interesantísima película JUGANDO LA VIDA, por Bill Cody, Dorothy Sebastian y Warner Oland.—